

真正的民宿不能没有人情味

专家指出，民宿发展应及时走出同质化“窠臼”

本报讯（记者徐欣 奉化记者站凌青 通讯员刘巾英）作为一种诗意栖居的代表，民宿逐渐成为休闲旅游业的“新宠”。我市旅游部门与市总工会对接后，近日更是将民宿客栈等乡村旅游业列入职工疗休养接待单位范围，民宿业迎来重大利好。但密集涌入的经营者在助推乡村旅游的同时，也加剧了民宿的“同质化”。“千店一面”、跟风模仿让当前一些民宿步入同质化“窠臼”。

作为大堰之春生态文化节的主要活动之一，海峡两岸对话民宿沙龙前天在奉化大堰举行，两岸民宿经营者、行业专家、投资商等从多层次解读“民宿热”，共同探索民宿转型的创新“密码”，探讨“小房子、大情怀”的民宿发展路径。

大堰镇“琴海缘”民宿业主吕海东坦言，如今市场上的民宿准入门槛低，良莠不齐。“与星级酒店相比，民宿服务并不专业，民宿发展还处于散兵游勇的状态。”吕海东表示，虽然自己有心使自家民宿与文化产业相对接，但市场上又缺乏专门针对民宿管理和服务的培训机构，自己有心而无力。

台湾休闲农业绿能生态专家鲍达茂认为，如今很多所谓的民宿，只是给房子进行了小资情调的装修，缺乏品质和人情味的房子并非

真正的民宿。“在打造硬件的同时，民宿也要注重‘软件’部分。虽然民宿没有酒店的高档豪华，但台湾的民宿主人会与游客交流攀谈，介绍当地旅游线路，并在民宿推广中植入故事元素，使民宿具有浓厚的乡村味、地方味、人情味。”

江北区“老樟树”民宿业主王少华认为，民宿的主人不应该成为一个酒店老板，而应是一间民宿的灵魂：“我在自己的民宿中为客人准备了茶果，客人可以自取，体验者可感受到如家般的轻松自在，也感受到主人的诚意和用心。”王少华说。

据介绍，2015年宁波市财政共投入4288万元用于发展宁波市乡村旅游相关的民宿产业、基础设施配套、新业态培育等项目建设，民宿新增床位2072张。

“政府将从政策上鼓励不同主题创意的民宿设计，引导民宿业主进行品质和品牌的打造，避免同质化竞争和模仿跟风，并引导形成不同价位、层次的民宿生态，以满足不同人群的消费需求。”市旅游局副局长周明力说，今年计划建设类似大堰这样的乡村全域旅游示范区，组织民宿企业推广活动，向市民推荐十大小品民宿，不仅把游客引进来、更要留下来，不仅把钱留下来，更要把心留下来，进一步推动宁波乡村旅游及民宿产业的发展。



11.5公斤重的笋王

昨天上午，来自宁波市海县长街镇的游客唐静元以1100元价格拍得了一株11.5公斤重的笋王。当天，宁波市黄坛镇第二届春笋节暨“三月三快乐笋宴游”在风景

秀丽的弘杨村启动。烤笋评选、笋王拍卖、品尝毛笋宴、山间挖掘黄泥拱笋等系列活动让上千名游客流连忘返。

（严龙 吴丹丹 摄）

全民健身 阿拉动起来



本报讯（记者姬联峰）昨天下午，来福士广场一楼中厅人头攒动，在架子鼓的开场乐后，啦啦操、街头篮球、健美操、肚皮舞等20个体育节目轮番登场，拉开了“全民健身大讲堂——阿拉动起来”活动的序幕。启动仪式结束后，不少在场边观看的市民还参加了现场举办的瑜伽分享活动。

今天下午，“全民健身大讲堂——阿拉动起来”活动还将在来福士广场举办无人机挑战赛，晚上还有象棋车轮赛。本次活动由市体

育局主办，市社会体育指导中心和江北区体育局联合承办。

图为街舞表演。

（陈结生 谢斌 摄）

销售假药缘何屡禁难止

本报记者 董小芳

80后姑娘销售假药被判刑

日前，鄞州法院一审判决了一起销售假药案件。被告人是80后姑娘晓玲，去年上半年，她认识了一家美容院的老板张斌。随后在张斌的介绍下，晓玲加入了一个所谓从事微整形行业的微信群，并参加了微整形注射培训。培训归来，晓玲就开始从张斌那里购买肉毒素、玻尿酸等美容药品，在微信朋友圈里发广告出售，并提供上门注射的服务。

2015年12月，民警在晓玲的住处将其抓获，当场查获疑似假药近百盒。后张斌也被警方抓获，另案处理。经鉴定，在晓玲处查获的药品中有4种产品未标示进口药品注册证号，应按假药论处，另有7种产品为未经注册的第三类医疗器械。而且晓玲在给顾客注射前并未进行任何过敏性反应等测试，而是直接擦了碘酒就注射，潜在危险大。

网售美容和儿童类药品成重灾区

从甬上法院和检察院受理的销售假药类案件来看，其最明显的特点表现为涉美容类和儿童类药品占比较大、网络已成为主要的销售渠道。

杨某是位全职妈妈。她找准“商机”，在网上开起小店，专门代购某洋品牌的止咳糖浆、流感滴剂等，赚取差价。而根据法律规定，未经批准售卖的进口药品按假药论处。杨某由此被判刑两个月，并处罚金1000元。

法官介绍，随着互联网的普及

和网上购物的兴起，制售假冒伪劣商品类犯罪领域已从现实空间的买卖行为逐渐发展到网络虚拟空间的销售，近年来依靠网络实施侵权犯罪行为的案例逐渐增多。

海曙检察院曾接连受理了3起利用微博、微信等社交平台销售假美容药品的案件。

暴利和监管难是主要原因

通过网络等非正规渠道购买药品风险很大。既无法核实相关药品的生产、购买渠道，也因缺少相关权威部门审核把关，部分药品的药理、毒副作用用无相关临床试验数据验证。而且，没有医嘱，对药品成分、使用禁忌等不清楚，也增加了用药风险。

鉴于此，销售假药一直是相关部门打击的重点。但缘何屡禁难止？

“首先是暴利诱惑使得不少人铤而走险。”法官解释，在鄞州法院刚刚判决的那起案件中，晓玲从张斌处购买美容药品的价钱为每支400元至500元，而其上门注射的

收费标准为每次1000元至1500元，转眼就翻了倍。在另一起案件中，罪犯李某一承认其批发的国产玻尿酸价格为每支45元，而在市场上一支可以卖到3000元。

同时，网络的隐蔽性造成了监管难，也使得不少人心存侥幸。

“另外，立法相对滞后带来的轻刑化，也大大降低了打击效果。”业内人士指出，根据规定，生产、销售假药的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。“正源于此，很多假药制售者心存侥幸，他们很清楚，所制售的假药只要不直接致人死亡，法律对其惩处就不会很严厉。”

杜绝制售假药，是一场全社会的行动。不仅需要监管部门始终保持药品打假治劣的高压态势，而且还需要立法部门以重典治乱，加大对制售假药违法犯罪行为的惩罚力度。同时，还应该发动群众广泛参与，形成一个全社会共同参与打假的高压态势，从而使制售假劣药的现象得到根本遏制。

规定时间内不报到被拘留

奉化首次对社区服刑人员实施治安管理处罚

本报讯（记者龚哲明 通讯员谢泳 俞溢盈）近日，奉化市社区服刑人员王某因未在规定时间内报到，被处以行政拘留七日并处罚款200元的治安管理处罚。这是奉化市首次对违反社区矫正管理规定的社区服刑人员实施治安管理处罚。

王某因故意伤害罪被奉化市人民法院判处有期徒刑一年，缓刑二年。今年1月，奉化市司法局收到法院的相关法律文书后，按规定联系王某去奉化市社区矫正报到处报到。但经多次联系，并向王某及其担保人详细说明社区服刑人员应当遵守的法律法规以及违反规定可能面临的处罚后，王某还是没有在规定时间内报到。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《社区服刑人员管理办法》等有关规定，奉化市司法局提交了对其实施治安管理处罚的建议书，奉化市公安局调查核实后作出了对王某的处罚决定。

一些社区服刑人员身份意识模糊，以为被判非监禁刑就可以不受法律的约束。”奉化市司法局社区矫正科相关负责人表示，“社区服刑人员必须按照法院判决时限，严格遵守《执行通知书》和《社区矫正保证书》上规定的时间报到，这是他们接受社区矫正的第一步。”据悉，奉化市司法局将进一步加大对社区服刑人员的监管力度，对违反日常报到、定期报告、会客管理、外出管理等规定的，视情节轻重给予警告、治安管理处罚，特别严重的将提请撤销缓刑、假释或提出收监执行。

一个“闭门羹”牵出特大传销案

打击传销犯罪，余姚新机制很给力

本报讯（记者王晓峰 通讯员牛伟 张海波）派出所综管员上门办理暂住证，却在一出租房吃到了“闭门羹”。综管员留了个心眼，多番观察并确认其中有猫腻。最终，警方成功破获了一起特大传销案件，抓获涉案人员67名，其中涉嫌组织、领导传销活动的7名犯罪嫌疑人被刑拘。

去年12月，余姚阳明派出所舜北社区片的综管员老李对辖区内的外来人口进行排摸并办理暂住证。可在舜水北路22号楼4楼的一间出租房，无论老李怎么敲门叫唤，房门始终不开。老李对这间出租房留了心，几次下来，终于发现了异常：几个年轻人长期待在屋内不干活。他将这一情况反馈给了社区民警林国庆。林国庆找房东和中介调查，并在周边走访，怀疑屋内有一个传销组织。侦查一段时间后，林国庆确认无误，随后将情况上报。余姚市公安局立即启动相应机制，组成专案组进行侦办。

目前，警方派出百余名警力

展开抓捕行动，对多个窝点进行同步打击。此次行动，警方共抓获涉案人员67名。其中，黄某等7名涉嫌组织、领导传销活动的人员被警方刑事拘留，其余不构成犯罪的参与人员经教育后劝返原籍。尤其是当中的13名未成年人，警方第一时间通知其家属，将其安全带回家。目前，案件正在进一步审理之中。

“为了打击传销犯罪，我们专门制定出台了《关于进一步规范传销类警情处置工作的通知》，构建起打防长效工作机制。去年共破获组织、领导传销活动案件8起，其中破获公安部督办案件1起，涉传销类报警同比下降8.9%。”余姚公安相关负责人说。传销犯罪具有“流动性”和“隐蔽性”两大明显特点，警方依托流动人口管理，针对有传销嫌疑的人员，建立相应的数据库用于预警。在保持严打态势的同时进行积极防范，目前余姚市局已构建了立体防范机制，与市场监管局等部门信息共享、执法联动。

教孩子分五谷辨菽麦

王升大博物馆推出“五谷作画”体验活动



老师正在教学生用五谷作画。

（陈结生 摄）

本报讯（记者南华 通讯员沈松虎）昨天上午，王升大博物馆推出“五谷作画”青少年体验活动，吸引了许多市民参观。

昨天，现场挤满了宁波市实验小学的学生。曾获浙江省中小学班主任基本功大赛第一名的丁萍老师，先从“五谷是什么”说起，指着屏幕上的画告诉小朋友们：稻，俗称水稻大米；黍，俗称黄米；稷，又称粟，俗称小米；麦，俗称小麦，制作面粉用；菽，俗称大豆。

见孩子们能识别五谷了，丁老师又告诉他们五谷的来历，然后教他们用五谷作画。孩子们拼出了各式各样的“五谷图”，有热带鱼、金猴、长颈鹿等小动物，也有夏日沙滩、乡野别墅等风景。通过自己的“劳动”，孩子们加深了对五谷的记忆，更认识到“粒皆辛苦”的粮食是多么来之不易。

据介绍，“五谷作画”青少年体验活动是王升大博物馆在传承非遗项目“王升大粮油食品加工技艺”的基础上，推出的弘扬、传承非遗文化的系列活动，自去年3月推出一年来，深受广大师生和孩子家长好评，现已被列入宁波市中小学生社会实践大课堂首批优秀课程，还被评为全省博物馆青少年优秀教育项目，本月底还将去参加全省“十佳”青少年教育项目展示活动。

此外，王升大博物馆还在不同时节推出不同的米食糕点制作体验活动。王升大第四代传人王六宝说，“我们还计划出版《王升大米食文化》，要让市民都能体验制作宁波人的传统食品，这是王升大博物馆的一个‘粮食里的文化梦’。”